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ОРГАНІЗАЦІЯ ДОЗВІЛЛЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ
ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ

ВИКЛАДАЧІВ ПСИХОЛОГІЇ
Проблема дозвілля педагогічних працівників є актуальною з

кількох причин. По-перше, робота педагогічних працівників
пов’язана з великою кількістю стресових ситуацій, високою від-
повідальністю та значним психоемоційним навантаженням. По-
друге, успішна підготовка майбутніх фахівців (студентів закладів
вищої освіти) суттєво залежить від того, наскільки ефективним є
педагогічний процес, а це безпосередньо пов’язано з професійни-
ми компетенціями та здатністю педагога до самовідновлення.

Отже, регулярне заняття спортом, захоплення мистецтвом,
читання, подорожі та інші форми дозвілля можуть сприяти змен-
шенню стресу та психоемоційного напруження, що позитивно
впливатиме на ефективність педагогічної роботи та розвиток
професійної майстерності. Крім того, дозвілля допомагає педаго-
гам розвивати свої інтереси та здібності, що також сприятиме їх
подальшому професійному розвитку.

Мета цієї роботи – визначити потенціал дозвілля для розвитку
професійної майстерності викладачів психології.

В українській психології підкреслюється взаємозв’язок таких
понять, як «габітус», «вільний час», «дозвіллєва діяльність». У
виборі форм проведення дозвілля вагомою вважається роль осві-
ти [1; 2].

У зарубіжній психології аналізується проблема зв’язку до-
звілля з категоріями «вільний час» та «неробство» [3]; впрова-
джується маркетинговий підхід щодо розуміння дозвіллєвої дія-
льності [4].
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Доволі часто в літературі поняття «дозвілля» методологічно
не відмежовується від поняття «відпочинок». Проте відпочинок і
дозвілля – це два різних поняття, які відповідно мають відмінні
значення.

Відпочинок – це час, коли людина звільняється від роботи та
повсякденних турбот для того, щоб відновити свої сили та енер-
гію. Він має на меті відновлення фізичного та психічного здо-
ров’я людини. Це може бути прогулянка в парку, читання гумо-
ристичного журналу або інші дії, які допомагають зняти стрес і
відновити баланс.

Дозвілля передбачає час, який людина вільно витрачає на свої
інтереси та задоволення. Це можуть бути фітнес, розважальні по-
дії (відвідування атракціонів), походи у театр, зустрічі з друзями
або хобі. Головна мета дозвілля – отримати задоволення від часу,
який людина вільно витрачає на себе.

Форми дозвілля викладачів психології можуть бути досить рі-
зноманітними та пов’язані передусім з їх індивідуальними нахи-
лами та прагненнями. Ось кілька можливих форм дозвілля:

Читання. Викладачам психології читання актуальної худож-
ньої літератури може приносити задоволення і одночасно збага-
чувати професійний досвід щодо орієнтування у детермінантах
емоційних переживань, поведінкових реагувань сучасної людини
у складних життєвих ситуаціях. Ця форма дозвілля значною мі-
рою ґрунтується на емпатії.

Новітні форми фізичної активності (фітнес, пілатес, стретчинг
та ін.). Фізична активність допомагає зберігати здоров’я та по-
ліпшувати настрій.

Волонтерство. Педагогічні працівники в галузі психології
можуть брати участь у волонтерських програмах, при цьому за-
стосовувати наявні знання з психології у практичній сфері та ви-
користовувати набутий матеріал як методичний на заняттях зі
студентами.

Медитація та майндфулнес. Фахівці з психології можуть за-
хоплюватися практиками медитації та майндфулнесу, що допома-
гатиме їм позбутися стресових переживань.

Онлайн-дозвілля. Може включати стрімінгові сервіси (Netflix,
Amazon Prime Video, YouTube, де можна дивитися фільми, серіа-
ли, відео на будь-яку тему); онлайн-курси (на відповідних он-
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лайн-платформах можна знайти безліч курсів та вебінарів за різ-
номанітною тематикою); музичні сервіси (Spotify, Apple Music, де
можна слухати музику за смаком).

Отже, різноманітні форми дозвілля можуть сприяти розвитку
певних якостей викладачів психології, які забезпечать більш ви-
сокий рівень виконання педагогічної діяльності. Такі форми до-
звілля як читання та волонтерство можуть стимулювати розвиток
емпатійності. Фізична активність та медитаційні практики пози-
тивно впливатимуть на розвиток навичок емоційної саморегуля-
ції. Онлайн-дозвілля може виявитися дієвим засобом оновлення
професійних знань з психології та водночас джерелом розвитку
педагогічної рефлексії.
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На початкових стадіях навчання студенти розуміють текст
лише після перекладу або ретельного аналізу. Саме тому перед
кожним заняттям викладач повинен спланувати роботу з текстом,
визначити найскладніші моменти, основні лексичні та граматичні
особливості, підготувати комплекс вправ із метою полегшення
читання. Зважаючи на складність тексту, варто використовувати


